

Razredni projekt „Lipi naš ča“

Učenici 1.a razreda Osnovne škole Split 3 tijekom školske godine 2023./24. sudjelovali su u cjelogodišnjem razrednom projektu „Lipi naš ča“.

Cilj projekta je razvijanje svijesti o vrijednosti hrvatske kulturne baštine, hrvatskoga jezika (zavičajnog čakavskog idioma), hrvatske tradicijske glazbe te važnosti njihovog očuvanja. Uz to se promovira interdisciplinarni pristup u nastavi kroz učenje riječi čakavskoga govora, tradicijskih igara, zavičajnih pjesama i plesova, potiče se interes učenika za otkrivanjem leksičke, glazbene i folklorne etno baštine te usvajanjem iste.

Tema ovog projekta protkana je kroz ishode poučavanja u predmetima Hrvatski jezik, Glazbena kultura, Likovna kultura i TZK. Aktivnosti su ostvarene na istoimenim satovima te na satu izvannastavne aktivnosti Čuvari baštine.

Prva aktivnost u projektu bila je učenje i pjevanje himne projekta „Lipi naš ča“ koja je poslužila kao poticaj na učenje zavičajnih riječi.

U mjesecu listopadu najprije je obilježen Svjetski dan životinja (Svi'ski dan o' beštij). Učenici su istraživali zanimljivosti o magarcu, autohtonoj životinji našega zavičaja, te naučili značenje riječi naše spli'ske čakavice (tovar, ular, samar, beštija).

Uslijedilo je obilježavanje Svjetskog dana kravate (Svi'ski dan o kularine). Učenici su saznali zanimljivosti o postanku kravate te oslikavali vlastite kravate uz učenje zavičajnih riječi: kularina, košuja, žep, botun i kolet. Na kraju su zapjevali pjesmu Kularina koju je za njih napisala i uglazbila učiteljica Sandra te se fotografirali s kravatama oko vrata.



Kroz mjesec studeni, bogatili su zavičajni rječnik novim riječima čakavskoga izričaja.

U prosincu, povodom blagdana Svetoga Nikole i Božića, usvojili su napjeve Mikula sveti i Sritan Božić na tekst i glazbu svoje učiteljice te stihove recitacije Božićno vrime. Navedene pjesme i recitaciju izveli su na školskoj i razrednoj božićnoj priredbi.

Na satu Likovne kulture izrađivali su prigodne čestitke sa zavičajnim riječima.



Drugo polugodište donijelo je nove čakavske izazove i rad na bogaćenju čakavskog rječnika.

U mjesecu siječnju učenice Dragica i Marijeta Anđelić te Bruna Vidučić sudjelovale su na školskoj razini Smotre Lidrano 2024. s recitacijama na čakavici. Bruna je s pjesmom „Maška“, pjesnika Nađana Dumanića, stekla pravo sudjelovanja na gradskoj te na županijskoj razini navedene smotre.



U veljači, povodom Dana sigurnijeg interneta, učenici su upoznali pravila ponašanja na internetu kroz pjesmu Vrime o' interneta.

Na čakavski natječaj Ča u versin, riči i pinelu Osnovne škole Bijaći poslan je likovni rad „Zajubjene tičice“ učenika Roka Ćosića.



U ožujku, izradom zavičajne slovarice, obogatili su svoj zavičajni rječnik s 30 novih čakavskih riječi. Čitali su stihove čakavskog pjesnika Tonča Petrasova Marovića iz zbirke pjesama Ča triba govorit.



U travnju su usvajali stihove pjesme Himna škole na čakavici te uvježbavali recitaciju Sritna dica Zvezdane Čagalj za nastup povodom Dana škole. Na školskoj priredbi, imali su čast nastupiti na samom početku i zaslužili gromoglasan pljesak.

Povodom blagdana Svetog Dujma učenici su slikali na temu Moj Split. Radovi učenica Dragice Anđelić, Marije Pavlović i Mie Karuza poslani su na natječaj Slobodne Dalmacije i objavljeni u njihovoj digitalnoj knjizi.

<https://slobodnadalmacija.hr/moj-split-2024/moj-split-galerija-4-1386355>

<https://slobodnadalmacija.hr/moj-split-2024/galerija-12-1386409>

<https://slobodnadalmacija.hr/moj-split-2024/galerija-14-1386416>

Dolaskom lipnja učenici su naučili igrati igre na laštik i zogu te se na taj način prisjetili dječjih igara u starome Splitu.



Školska godina brzo je prošla. Uslijedila je evaluacija projekta. Svi učenici su odabrali sretnog smješka na razrednom semaforu i tako potvrdili koliko su uživali u čakavskom stvaralaštvu.



Sada idu ususret ljetu, no ipak, s veseljem iščekuju iduću školsku godinu i nastavak rada na ovom zanimljivom projektu.

Pripremila: Sandra Podrug